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Ejercicio 1: (2 puntos-No se otorga puntaje por la sola elección de V o F) 

Lea la siguiente afirmación y determine si es  verdadera o falsa.  Justifique su elección.  

.“Según Dahl, el principio de gobierno representativo implica una ruptura con la tradición y las prácticas 

democráticas o republicanas anteriores” 

Justificación: 

________________________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________________ 

_________________________________________________________________________________________ 

Clave: La respuesta es Verdadera. Para la obtención del puntaje total, el alumno deberá hacer mención a que el 

paso de la ciudad Estado al moderno Estado nacional puso en contraste los antiguos ideales y prácticas 

democráticas de las polis griegas. Desde sus orígenes en Atenas en el siglo V a.c. y en la Republica Romana 

hasta nuestros días, las ideas y prácticas de la democracia han sufrido transformaciones, entre las que se 

destacan el paso de la ciudad-estado al Estado nacional moderno y la consecuente ampliación de la 

ciudadanía, el surgimiento del gobierno representativo, el sufragio y la aceptación de la existencia de diversos 

intereses en la comunidad política, lo cual explica y legitima la organización de partidos políticos. 

Ejercicio 2: (2 puntos-No se otorga puntaje por la sola elección de V o F) 

Lea la siguiente afirmación y determine si es  verdadera o falsa.  Justifique su elección.  

“Debido a la existencia de la Jefatura de Gabinete de Ministros, Argentina tiene un sistema de gobierno semi-

presidencial” 

Justificación: 

________________________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________________ 

_________________________________________________________________________________________ 

Clave: La respuesta es Falsa. Para la obtención del puntaje total, el alumno señalar que Argentina tiene un 

sistema presidencialista. Definir características de la Jefatura de Gabinete de Ministros. Diferencia con el 

sistema semi-presidencialista. 

Ejercicio 3 (1 punto) 

Marque con una X la opción correcta: 

La representación simbólica alude a: 

a) El liderazgo carismático 

b) Como los gobernantes son percibidos y evaluados por aquellos que representan 

c) La legitimidad de origen de los gobernantes 

 

Clave: La respuesta correcta es la b). La representación simbólica explica los efectos positivos de medidas de 

discriminación positiva como la cuota. 

Ejercicio 4 (La respuesta correcta en su totalidad vale 2 puntos. No se asigna puntaje parcial) 

Determine si la primera afirmación es Verdadera o Falsa y señale con  una “X” la opción que a continuación 

justifica su respuesta. 



 

 

 

 

Clave: La afirmación es falsa,  en tanto los movimientos sociales, según Tilly, se definen como una 

forma de contienda política que surge en Europa y EE.UU. a fines del siglo XVIII 

Ejercicio 5 (La respuesta correcta en su totalidad vale 2 puntos. No se asigna puntaje parcial) 

 

Determine si la primera afirmación es Verdadera o Falsa y señale con  una “X” la opción que 

a continuación justifica su respuesta. 

La Democracia Política 

exige la 

institucionalización de la 

competencia partidaria 

libre y limpia 

V 

En consecuencia 

 

Los sistemas Predominante, Bipartidista, Pluralista 

moderado y polarizado no son compatibles con el 

juego democrático. 

X 

Los sistemas de partido único, el sistema hegemónico 

y el sistema de atomización no son compatibles con 

el juego democrático 

F 

 
Todos los sistemas de partido propuestos  por Sartori, 

son compatibles con el juego democrático 

 Ninguna de las anteriores.  

 

Clave: La afirmación es verdadera. La tipología de Sartori utiliza dos dimensiones: una 

cuantitativa y otra cualitativa que permiten explicar la dinámica de la competencia y su 

relación con el régimen político 

 

Ejercicio 6 (1 punto. No se asigna puntaje parcial) 

Marque en cada caso si es Verdadero  o Falso (V-F) para completar la afirmación. “De 

acuerdo con Panebianco, el tipo de partido profesional-electoral posee las siguientes 

características, entre otras:  

 

V Una organización débil basada en redes 

F Una organización burocrática-jerárquica 

V Se financia con aportes de empresas y grupos de interés 

F Papel central de la ideología y de la militancia de base  

 
Clave: Las respuestas 1 y 3 son verdaderas. Las otras opciones corresponden a características del 
tipo de partido burocrático de masas 

 
 
 

Los movimientos 

sociales son un 

conjunto de 

grupos políticos 

V 

Porque 

 
Son asociaciones de intereses 

 
Son una forma de contienda política 

F  

Son una forma de contienda política que nace en Occidente en el 

siglo XX  

 
Ninguna de las anteriores 


